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Budapest, junius 17. A nemzetgyűlés mai 
illését fél 11 órakor nyitotta meg Bottlik Jó­
zsef elnök. A magyar államadósságokról szóló 
törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is 
elfogadják. Napirenden van a zárolt szesz 
mennyiségeiről, felhasználásáról, értékesítéséről 
szóló pénzügy miniszteri jelentés. Temesvár y 
Imre ismerteti a pénzügyminiszteri jelentést, 
amelyet a nemzetgyűlés tudomásul vesz. Az 
elnök ezután 10 perc szünetet rendel el.

Szünet után mentelmi ügyeket tárgyal a 
Ház, majd az elnök napirendi indítványt tesz. 
Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését 
kedden délelőtt 10 órakor tartsa.

Szilágyi Lajos az elnöki napirendi indít­
vánnyal szemben indítványozza, hogy a nemzet­
gyűlés holnap tartsa legközelebbi ülését. Tár­
gyalni két ügyet fognak, és a holnapi nap 
interpellációs nap lesz, az ellenzék igy elesik 
egy interpellációs naptól, ha a nemzetgyűlés 
holnap nem tart ülést. Különben is a nagy 
szünet alkalmas arra, hogy a nemzetgyűlésre 
ráfogják a munkátlanságot. Az elnök ezzel 
szemben megjegyzi, hogy az idén már a Ház 
48 törvényt alkotott. Még soha ilyen termékeny 
munkát a parlamentben nem végeztek és soha 
olyan sok ülés nem volt, mint mostan. Az

Az idén már 4S törvényt alkotott a Ház
A nemzetgyűlés mai Ülése —

Házhelyet kérnek a hadirokkantak
Beszélgetés az ügyvezető-igazgatóval

A nemzetnek lelkiismeretbeli kötelessége 
és soha le nem tagadható becsületbeli adóssága 
van azokkal szemben, akik életüket áldoztak 
a borzalmakkal teli világháborúban a magyar 
név tisztességéért, gyámoltalan özvegyeket és 
árvákat hagyván maguk után : adóssága és 
kötelessége van azokkal szemben, akik bénán 
és megrokkanva kerültek vissza a harcok me­
zejéről s lettek többé-kevésbbé használhatatlan 
tagjai az emberi társadalomnak. A nemzetnek 
konvertálnia, fizetnie és törlesztenie kell ezt 
az adósságát egyelőre legalább azzal, hogy az 
elhagyatott, munkára képtelen hadirokkantak, 
özvegyek és árvák mindennapi kenyerét biz­
tosítsa.

A magyar becsületesség javára Írandó, 
hogy az állam erejéhez mérten teljesíti is ezt 
a kötelességét. A hadirokkantakról, özvegyek­
ről és árvákról a hadviselt államok mindegyi­
kével legalább is egyenlő mértékben gondos­
kodik, de nem egyet közülök messze túlszár­
nyal az áldozatkészségben. Rokkant-járulékokat, 
özvegyi és árva-gyám pénzeket folyósít részükre 
és minden lehetőt elkövet aziráuyban, hogy a 
megélhetést minél könnyebbé tegye számukra.

A hadirokkantak, özvegyek ős árvák azon­
ban maguk is igyekeznek szomorú sorsukon 
enyhíteni. A Hadröá Nemzeti Szövetségében 
olyan hatalmas és számottevő egyesületet léte­
sítettek, amely komoly tényezője ma a magyar 
társadalmi életnek. Ennek a Szövetségnek deb­
receni csoportja a debreceni és a vármegyei 
hadirokkantakat, özvegyeket és árvákat tömő- 
i'iti kebelében és régóta fejt ki áldásos műkö­
dést városunkban.

Munkatársunk felkereste a csoport ügy­
vezető-igazgatóját, Piszkay Árpád ny. száza­
dost, aki a Szövetség munkásságáról a követ­
kezeket mondotta ki :

— A debreceni csoport körülbelül ti 7
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, interpelláló képviselők ha jelentkeznek, már 
I reggel elmondhatják sürgős interpellációjukat. 
; Fenntartja napirendi indítványát.
I Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi mi- 
i niszter a kormány nevében kéri, hogy az ekjük 
| napirendjét fogadják el. A törvényelőkészítő 
1 munkálatban nagyon lekötötte a kormány idejét 
i a sok nyolc órás ülés. Kedden a pénzügymi- 
j niszter az 1921—22. évi költségvetést óhajtja 
, a nemzetgyűlésnek bemutatni és expozéját meg­

tartani. Ehhez is bizonyos előkészületek szük­
ségesek. Kéri az elnöki napirend elfogadását. 
(Helyeslés.)

A nemzetgyűlés túlnyomó többsége el­
fogadta az elnöki napirendet.

Ezután Ráday Gedeon gróf belügyminisz­
ter ideiglenesen válaszolt Szűcs Dezsőnek múlt­
kori interpellációjára, amelyet a pápai keresz­
tyén munkásegylet május 8-án történt műsoros 
estélyének rendőri karhatalommal való felosz­
latása miatt intézett hozzá. Itt mulasztás tör­
tént, de olyan, amelyet elsősorban az illető 
tisztviselő nagy előzékenysége idézett elő. A 
vizsgálat, befejezése után fogom a választ vég­
legesen megadni. Sztb*s Dezső és a Ház a vá­
laszt tudomásul vette és ezzel az ülés fél egy 
órakor véget ért.

ezer debreceni és vármegyei hadirokkant, öz­
vegy és árva gondozását végezi. Segítségükre 
Siet, támogatja őket és eljár helyettük nemcsak 
hivatalos, hanem mindenféle magánügyeikben is.

— A Szövetség a társadalom adakozásá­
ból tartja fönn magát s legfontosabb feladata 
az, hogy az állami Hadigondozó Hivatalt a 
rokkantak, özvegyek és árvák felől informálja, 
ügyeikben tanácsot és véleményt ad. Hang- 

i súlyoznom kell, hogy a Hadigondozó debreceni 
I kirendeltségének vezetőjével. K. Molnár István 
I igazgató úrral a legszebb egyetértésben mun- 
; kálkodik szövetségünk.

—- Jóléti intézménye nincs a Szövtt- 
i ségnek ?

- Sajnos, anyagi viszonyaink lehetet- 
I lenné teszik számunkra, hogy ilyeneket léte- 
í sitsünk, de egy cipész és szabómühely felállí­

tása most van folyamatban, s a legközelebb 
már meg is kezdi működését. A vezetőség elve 
az, hogy a rokkantak szellemi és fizikai ké­
pességeikhez mérten dolgozzanak is és ne csu- 

' páu abból akarjanak megélni, amit az államtól 
kapnak. A műhelyekben is maguk fognak dol­
gozni. Kiválogattuk a legjobb .szakerőket s 
azokat alkalmazzuk az üzemekben, hogy tisz­
tességes. jó munkát adjunk rendelőinknek...

Van-e valamiféle otthonuk a rokkan­
taknak ?

_  Sajnos, az sincs, mert ahoz is pénz 
kellene...

— Hogyan fogadják a hadirokkantak a 
földbirtokreformot, mely tudvalevőleg messze­
menő előnyöket biztosit részükre?

___A rokkantak nagy bizalommal és re­
ménységgel néznek a reform elé és különösen 
a házhelyek kiosztását várják türelmetlenül. 
Legnagyobb részük ugyanis elsősorban erre 
tart igényt, s az a tervük vele, hogy amig 
házikójukat ráépíthetik, veteménymi kertnek 
fogják felhasználni.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIACZ UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

— A Szövetség célszerűnek tartaná, ha. 
a város a debreceni hadirokkantak részére 
300 öles területekben földet parcelláztatna 
házhelyek céljaira. Különösen alkalmas lenne 

, erre a Csapókért és a huszárlaktanya közötti 
városi föld, amelyből 7 8 katasztrális holdat 
lehetne fölparcellázni, azután a tisztviselőtelep 
és a Szoboszlói nt közötti terület, melyből 

a gázgyár melletti terület melyből 10 —12 
katasztrális hold juthatna a hadirokkantuknak. 
Azoufölül a nyulasi gyakorlótér ügető verseny­
pályája melletti területből is kilehetne hasítani 
vagy 7 -8 katasztrális holdat. Egészen szép 
kis rokkant-telepek létesülhetnének ezekből a 
parcellákból. A város természetesen nem adná 
ingyen a házhelyeket, hanem a hadirokkantak 
anyagi helyzetéhez mérten méltányosan, mond­
juk 2—3 koronában szabná meg a telkek Arát 
négyszögölenként. így is kapna katasztrális 
holdjáért -800 koronát, ami nem is olyan túl 
alacsony ár...

Igazán kiváncsiak vagyunk : hogyan lógja 
a nemes város annak idején lelkiismeretbeli 
kötelességét teljesíteni és becsületbeli adóssá­
gát leróni a város hadirokkantjai, özvegyei és 
árváival szemben ?...

Felsősziléziában rend lesz
Berlin, junius 17. (M. T. I.) Felsősziléalá- 

ban a szövetséges csapatok, különösen pedig 
az angol haderők gyorsan elönyomulnak és 
tegnap hét várost szálltak meg, sőt már Kat- 
towitz alá érkeztek. Ha az előnyomulás to- 

j vábbra is ilyen gyorsan folytatódik, néhány 
j nap múlva az egész iparvidéken helyre fog 
' állani a rend.

Orosz-román tárgyalás
Varsó, junius 17. (M. T.' 1.) A lengyel 

1 kormány a román és orosz kormány kéiésére 
' hozzájárult ahhoz, hogy Varsóban orosz-román 
I értekezletet tartsanak.

Stern, Italtazár et Comp.
Budapest, junius 17. (M. T. I.) A „Nép“ 

1 című napilap igen erélyes támadást intéz a 
I Magyar Elelmiszerszállitő és Árukereskedelmi 

R. T., valamint annak igazgatója, Stern Samu 
ellen, aki a lap szerint ugyanakkor, amikor 
szinleg a Hangyával kooperálva, a magyar ál­
lam keresztyén kormánya által támogatott üzle- 

j tével újabb milliókat keresett, hátba készül 
i támadni a Hangyát, amennyiben Baltazárral 

szövetségben azt katolikus vállalatnak hirdeti 
! és ezzel szemben zsidó tőkével Debrecenben 

református Hangyát akar alapítani. Kiemeli a 
lap, hogy ez a támadás már annyival is inkább 
átlátszó, mivel a Hangya igazgatóságában több 
református mellett ott van Bernáth István is, 

: a hazafias reformátusok egyik köztiszteletben 
álló vezetője.

A. törők helyzet
Washington, junius 17. (MTI). Konstanti­

nápolyból jelentik, hogy az angol kormány ér­
tesítette a török nacionalistákat, hogy a Kons­
tantinápoly elleni támadást az angol kormány 
casus bellinek tekintené. Az Izmid melletti gö­
rög csapatokat egy angol dandár váltja le. 
hogy igy meghiúsítsa a nacionalistáknak a fő­
város birtokba kerítésére irányuló kísérletét.

Kommunisták a törvényen kívül
Szófia, junius 17. (MTI.) A bolgár kor­

mány törvényjavaslatot készített, amely az 
összes kommunista szervezeteket kiveszi a tör­
vény védelme alól.
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Ismét hangos az ipariskola környéke
A magyar kultúra haszna az oláh butaságból

hogy legalább
WeiszNéhány hónappal ezelőtt beszámoltunk 

ári ól, Imgy az oláhok a fémipari szakiskolát 
teljesen kifosztották, munkagépjeit leszerelték, 
els/allitották és ezáltal a magyar szakiparos- 
képzést egy nagyon fontos intézményétől ra­
bolták meg.

Most aztán arról az örvendetes esemény­
ről adhatunk szamot, lorny a Fémipari Szak­
iskolában újra folyik a tanítás és ismét kopá- 
csolástól, fúrás faragástól hangos az intézet 
környéke. Munkatársunk tegnap délután kinn­
járt a Széchényi-utea elején levő iskolában, 
almi a munka felvétele felól Sztankay F. Béla
igazgatótól a következő felvilágosítást kapta:

— A Hajduföld egyik jómultkori számá­
ban megírta, hogy az intézetet teljesen lesze­
relték és kifosztották az olahok, és nagyon 

. kevés volt még a remény is ahoz. hogy az , 
iskola, mely az országban egyedül elfőtt pom­
pás felszerelésével. — mostanában megkezd- 

. heti működését.
A szerencsés véletlen és az oláh tudat­

lanság azonban talpraállított bennünket . . . 
Buy történt a dolog, hogy egy értékes Reineeker- 
félő gépünket miniszteri raadoletre még a 
háború folyamán felküldtük Weisz Manfréd 

•gyárába, hol hadiszerck készítéséhez használ­
ták azt fel.

Néhány héttel ezelőtt úgy értesültem, 
. hogy mikor a csepeli gyárat, leszerelték az 

oláhok, ezt a nagyon értékes Reinecker-féle 
gépet, mely ma beszerezhetetlen, tudatlanság­
ból otthagyták. Én természetesen azonnal lé-

Magyarországon rend van
Svájci lap a magyar állapotokról

Genf, junius 17. A „Tribune de Génévé" 
Magyarországon járt munkatársa hosszabb cikk­
ben számol be a magyarországi impresszióiról. 
A magyar állapotokról igen rokonszenves han­
gon ir és megemlékezik Horthy Miklós kor­
mányzónál tett látogatásáról is, akiről meg­
jegyzi, hogy igen népszerű az országban. Az 
állítólagos fehér terrorra vonatkozólag kijelenti, 
hogy óriási túlzás volna Magyarországon fehér 
terrorról beszélni. Annyi tény, hogy a bolse­
vista uralom bukása után voltak túlkapások és 
a kormánynak eleinte nem volt elég ereje, 
hogy ezekkel szembeálljon. Később azonban 
mégis sikerült a rendet megteremteni és ma 
Magyarországon rend uralkodik. Az antisze­
mitizmust azt a tény magyarázza, hogy Ma- 
gyatorszdgon a bolseviai mozgalmat zsidók 
vezetr k, továbbá ez is, hogy a .háború alatt 
a keleti zsidók, föl g a galíciaiak, kizsákmá­
nyolták a keresztyéneket. A cikk végül azt írja, 
hogy a magyarok büszkék a függetlenségükre 
és szabadságukra, érthető tehat. ha nehezen 
nyugosznak bele a csúnya békébe. Az ország 
azonban a cikkíró megállapítása szerint első­
rang u államférfiakkal rendelkezik és ezek 
munkája révén ismét feléledhet az ország 
halottaiból.

Az őrlési és forgalmi adó
Az országos kisgazdapárt tagjai értekez­

leten foglalkoztak az őrlési és forgalmi adóról 
szóló törvényjavaslatokkal és azokat több 
kisebb-nagyobb módosítással magukévá tették’ 
Gazdasági malmoknál és vámmalmoknál meg­
szüntették a darálási adót, ennélfogva a da­
rálás! tanúsítványok beszerzése is eliminal- 
tatott. Az őrlési tanúsítványokat i- eltörölték 
a saját szükségletre való őrlésnél és a gazda­
sági malmoknál. A pénzügyminiszter ezekhez 
a módosításokhoz elvileg hozzájárult. A bizott­
ság elfogadta ezután a cukorrépa 2 százalékos 
forgalmi adóját, de ennél a pontnál megsza­
kította tanácskozásait, amelyeket holnap fog 
folytatni. Felmerült a bizottságban azon óhaj, 
hogy a szeszgyárakra és cukorgyárakra is ves­
senek ki a feldolgozott cukorrépa után for­
galmi adót. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
az értekezleten kijelentette, hogy nem akar 
szigorúan ragaszkodni a 15 százalékos őrlési 
adóhoz, hanem szívesen veszi a párt idevágó

péseket tettem az irányban, 
ez a gépünk kerüljön vissza hozzánk. 
Manfrédéktól azonban azt a választ kaptam, 
hogy a gép elszállítása most na 
ségekbe ütköznék, hanem vagy

gy nehéz­
megfizetik, 

vagy annyi gépet adnak cserébe, amennyi az 
SS. Én azon- 

Reinecker-gyárba s
iskola berendezéséhez épen szüksége 
na! irtain Chemnitzbe, a I. ' '
azt kértem, hogy a kérdéses gépeknek mostani 
ára felől értesítsen. A gyár azt a választ adta, 
hogy olyan gépje ma egyáltalán nincsen, nem 
is tu Íja előállítani, értéke pedig szaporább az 
1 milliónál.

A levelet elküldtem Csepelre, hol válasz­
képen a gép helyett egy maró gépet ajánlot­
tak fel 1 és fél millió korona értékben, egy 
universal szerszámgépet, ami most közel G00 
ezer korona és egy külső-belső henger csiszo­
lót. több esztergapadot és kb. másfél millió 
korona értékű transmissziót. Maga Weisz Man­
fréd. amikor megtudta, hogy az iskola beren­
dezésről van szó, még ezeknek a közel 5 mil­
lió korona értékű gépeknek elszállítási költsé­
geit is magára vállalta.

Ezekkel a gépekkel, valamint az egyik 
budapesti tanműhely feloszlatásával feleslegessé 
vált, továbbá egyes budapesti iparosok által 
adott gépeknek a segítségével teljesen beren­
deztük a kifosztott iskola műhelyét s ma már 
teljes üzemmel dolgozunk. Folyik a tanítás vi­
dáman.

— Most záruló szaktanfolyamainkat kö­
zel ezer hallgató végezte el.

javaslatait. Kisgazdák körében az az óhaj, hogy 
az őrlési vám legfeljebb 10 százalék legyen 
és legyen poriás címen l‘'o és adóra 2—3% 
vettessék ki, ami körülbelül 4%-os megtaka­
rítást jelentene a mai 16% os adóval szemben, 
mert hiszen 10" o-os a vám, 5" o az őrlési adó 
és 2%-ot számítanak fel a malmok poriás cí­
mén. Szó volt már ma az állatforgalmi adóiéi 
is, bár nem tanácskozás formájában. A minisz­
ter kijelentette, hogy a 3%-os állatforgalmi 
adóhoz nem ragaszkodik betű szerint.

.1 keleti kérdés uz áníúnt előtt
Budapest, junius 17. (MTI). A Reuter 

ügynökség arról értesül, hogy a legfelsőbb ta­
nács nem szándékozik Londonban a legköze­
lebbi napokban ülést tartani. Curson lord hol­
nap azzal a megbízással utazik Parisba, hogy 
előzetes tárgyalást folytasson a keleti kérdés­
ről. Olaszország párisi képviselőjét kétségeié- 
nül belevonják a tárgyalásokba.

A csehek tárgyalnak az oroszokkal
; Prága, junius 17. (M. T. I.) Az orosz 
j kereskedelmi bizottság szerdán a külügyminisz- 
. tóriumban hivatalos látogatást tett s a külirny- 

miniszternek átnyújtotta megbízó levelétj A 
tárgyalásokat a külügyminisztérium utján fogiák 
folytatni. '

j Az osztrák államadósági
címleteket felülbélyegzik

■ . r/n?’-J?xJÍUS 17' A -Koichsposte‘.nak je­
lentik Pánsból : A jóvátételi bizottság az osz­
trák-magyar monarchia összeomlásával kelet­
kezett valamennyi utódállam részére .‘1 havi 
határidőt engedélyezett, hogy a saint-germaini 
békeszerződésnek megfelelően az osztrák állam­
adósságok címleteit lebélyegezzék.

Az utódállamok
Becs junius 17. Kómából jelentik ■ Az 

Ansztria-Magyarország utódállamai konferen- 
ciaja munkálatainak befejezéséül jövő csütör­
tökön tartja záró ülését, mivel a portorosei 
k?"fS!\en,Cia •|uIlus 2 már összeül és a ki­
küldöttek a portorosei konferencián is részt 
vesznek. 1

A budapesti .M. T. 1.-nek jelenti Rómából 
Lr v-",;rÜír-'I,‘öks^: Az aláilt nmgállapodá- 
sok ki,zott a kővetkezők szerepelnek : Etrvcz- 
Uvóí aZ "t*dá,,amok részéről az egykori közös 
etel- e> okmánytár szétosztásáról és ennek ' 

követelése tárgyában ; egyezmény a hitbizmná- |

Döntés a főispán-kérdésbe«
Budapest, június 17. (M, T. I.) A kis­

gazdapárt tegnapi értekezletével tisztázódtak 
mindazok a kérdések, amelyek a politikai kő- 
tökben a legutóbbi napokban felmerültek. Kü­
lönösen megnyugvást keltettek Bethlen Istvan 
gróf miniszterelnök és Ráday Gedeon gróf 
belügyminiszter felvilágosításai. A miniszter­
elnök beszéde nyomán a párt egyhangú hatá­
rozatot hozott a belső fegyelem dolgában és 
ez komoly biztosítékul szolgál arra, hogy a 
kormányt az öt támogató párt részéről támadni 
nem lehet. Ráday Gedeon gróf belügyminiszter 
felvilágosításai a belügyi kérdésekről szintén 
megnyugvást okoztak és a föispáni kérdések 
szerencsés megoldására vezettek.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter azt
javasolta, hogy a főispánok kiválasztása a. vár­
megyékben megválasztott nemzetgyűlési kép­
viselők számához igazodjék, azaz, ha valame­
lyik vármegyében a. képviselők nagyobb száma 
kisgazdapárti, akkor a főispán is kisgazda­
párti legyen. Örömmel veszi tudomásul, ha a 
képviselők a főispánok kinevezése előtt a ki­
választás nehéz munkáját megkönnyitenék neki 
és a föispáii méltóságra megfelelő és meg­
bízható férfiakat hoznának javaslatba, akik 
közül ő kiválaszthatná a maga munkatársát. 
Ha a megyében többségben vaunak a kisgaz­
dapárti képviselők, akkor ő a főispán jelöltet 
belépteti a pártba. A pártértekezlet a föispáni 
állások betöltésének ezt a módját elfogadta. 
Így végre sikerült ezt a kérdést véglegesen 
levenni a napirendről.

Az EMK.E közgyűlést tart
Arad, junius 17. (M. T. 1.) Az Erdélyi 

Magyar Közművelődési Egyesület háború utáni 
első közgyűlését juliim 3-án fogja megtartani. 
Az elnök Ferencz József unitárius püspök lesz.

A görög nemzetgyiiles Szmirnában
Becs, junius- 17. (M. T. 1.) Athénból je­

lentik: A görög nemzetgyűlést valósxinüíeg 
Szmirnába fogják áthelyezni, ahol a király, a 
trónörökös és a miniszterelnök tartózkodnak.
A gabonarendelet a minisztertanács előtt

Búd pest, junius 17. A kormány tagjai 
ma este minisztertanácsot tartanak, amelyen a 
gabona szabadforgalmáról szóló rendelet kerül 
tárgyalásra. Mayer János közélelmezési minisz­
ternek az a reménye, hogy a minisztertanács 
okvetlenül végezni fog a rendelettel, úgy, hogy 
az már holnap, legkésőbb holnapután kiadásra 
kerül. Kedden a kereskedelemügyi minisztérium­
ban ankét lesz a tisztességtelen verseny ügyében

Kim Síéin Norvégiában *.*
Bécs, junius 17. Krisztiánjai jelentések 

arról számolnak be, hogy Kun Béla Németor­
szágon keresztül jutott Norvégiába és utazása 
azzal a bolsevista összeesküvéssel áll kapcso­
latban, melynek főmozgatója Gylling Edvárd, 
a Karjalai köztársaság elnöke volt. Gylling, aki 
a finn kommunista felkelés idején pénzügymi­
niszter volt Helsingforsban, legutóbb tudvale- 

i völeg Norvégiában élt. A legutolsó, látszat sze­
rint megbízható közlések alapján Kun Béla az 
ukrajnai fronton tartózkodik. Mint kiderült, a 
megtévesztő híreket maga Kun Béla terjeszti 
a célból, hogy a közfigyelmet tartózkodási he­
lyéről és a politikai eseményekkel való össze­
függéséről elterelje. Legutóbb olyan hírek is 
érkeztek már, hogy Kun Béla nem hagyta el 
Oroszországot és a nemzetközi kommunista 
szakszervezeti kongresszusnak Moszkvában való 
előkészítésén dolgozik.

konferenciája
njok, továbbá a volt hivatalnokok nyugdijáról, 
valamint a magán- és társadalmi ‘ biztosítás 
tekintetében aláírtak egy import megállapodást, 
úgyszintén egy. Olaszország részéről előter­
jesztett javaslatot, mely a kettős megadóztatás 
kikerülését célozza. Az egyes kormányok ré­
széről ratifikálandó még az a külön megálla­
podás, melyet Olaszország, Ausztria, Csehország 
-s Jugoszlávia között kötöttek meg az állam­
polgárok kölcsönös védelméről és a nemzetközi 
jogsegélyről.

Az okmány kiterjed még a bűnösök ki­
szolgáltatására is.
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Az amerikai 
masyar Népszava szerkesztőjét Budapestre 
küldték, hogy tanulmányozza a magyar viszo 
nyokat'és tapasztalatairól cikksorozatban szá­
moljon be Amerika népének . .. Kende von 
Köhn ur idehaza is van már és természetesen 
megfelelő1' módon informálódik a budapesti 

Népszavánál, hl Vonzzák elvtárs csak takaró 
o sziriai nemzetőrség számára, inform dódik 
az Az Estnél és a Világnál, melyeknek kitűnő 
forrásaik vannak a külföld számára és elmegy 
majd valamelyik „kurzus“ laphoz is, hogy ne 
lássék kívülről is elfogultnak ... Eltudjuk kép­
zelni, hogy mit fog Írni szeretett honfitársunk 
r.agypénzü megbízói számára. . . Mit fog írni 
a ntagvar jogrendről, amely csak akkor fog 
elérkezni fajtestvérei szemében, ha a zsidókér­
dés teljesen eltűnik a föld színéről, mit fog 
imi a konszolidációról, mely csak akkor lesz 
igazán teljes, ha feloszlatjuk az internáltak 
táborát és az árdrágító, valutacsaló, pénzha­
misító hiénákat rászabadítjuk a ne ■ zet tes­
tére . . . tudjuk, mit fog imi a „fehér terror­
rá:', hisz a népbiztos-elvtdrsak még mindig 
sötét tömlöcben várják az igazság sújtó ke­
zét .. . Tudunk mindent előre és nem füzünk 
vérmes reményeket az elvtársi látogatáshoz . .. 
Annyi bizonyos, hogy a magyar flép ennek 
dacára sem fogja napirendről levenni az egyre 
égetőbb zsidókérdést .. .

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Uray Sánd .r lelkész, dél dán 5 orakor prédikál 
Varga Ferencz s, lelkész. Kőtemplomban: délelölt 9 
órakor prédikál Vargha Ferenc segedieikész. délelőtt 
11 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 
órakor prédikál Gábor Ardrás s. lelkész Kossuth-utcaí 
temp ómban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András 
Si-gédieikesz, ch Iután 5 vrakor a Konfirmált Leányok 
Sz ive ségének ünnepélye. Árprdtéri templomban : dél­
előtt 10 oraxor prédikál Felker János segédlelkész, dél 
után 3ónkor prédikál Kiss Andor segídlelkész Ispo­
tály templomban délelőtt 10 órakor prédikál Marton 
Sá dór segédlelkész

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Nagy István vallástanitó lelkész.

Pallagon (a Gazdasági Akadémiában) évzáró 
Istentiszteletet tart Mezey Béla s le ké-z.

Vasárnapi iskolák a kanyaró járvány miatt, to­
vábbi intézkedésig szünetelnek.

A Konfirmált Leányok Szövetsége 1921 junius 
lsén, vasarnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai 
templomban ünnepélyt rendez. Program: 1. Közének, 
37 dics I. v. 2. Imádság, Karászy Ilona. 3. Karének, 
Jézus jő . 4. Biblia magyarázat, dr Révész Imre
lelkész 5. Énekszóiét, Bihary Rózsika. 5. a) Hegedü- 
kiséreti Nagy Janka, Varga Ilonka, Mezey Ilonka, Szabó 
Ilonka, [Jenijén Margit. 5. b) Kuyper Katalin, >i hollandi 
segítő akció vezetőjének beszéde 0 Szavalat, Mezey 
Ilonka. 7. A Konfirmált Leányok Szövetségének ismer­
tetése, Nagy István vallástanitó lelkész. 8. Karének, 
»Vezess óh Jézus engem ...“ 9. Imádság, Pogotisay 

Ju ia 10. Közének, 179. dics. 10. v.
A rom. kath. templomban holnap vasárnap fel 

■6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 
órakor li ánia, szt. beszéd.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap di l- 
«’• tt 10 Orakor prédikál Szele Miklós ref. va lástanár

— Előkelő hollandi hölgy Debrecenben 
Kuyper volt hollandi miniszterelnök leánya I 
Kuyper Katalin tegnap délelőtt meleghangú 
levelében Csóka Sámuel h. polgármestert arról . 
értesítette, hogy 20-án délelőtt a Hortobág.y 
felöl Debrecenbe érkezik. Az előkelő hollandi ■ 
vendég, aki csak 3 hónapja él Magyarországon, 
annyira megtanulta nyelvünket, hogy érkeztéröl 
•'soka Sámuel h. polgármestert sajátkezüleg 
irt magyar nyelvű levelében értesítette. Kuyper 
Katalin Könyves Tóth Kálmán ref. lelkész pa­
l'- hiúján száll meg.

Kisgazdaképviselök Debrecenben, i-.gy > 
fővárosi lapok híradása szerint a kisgazdapart 
nagyobb számú csoportja Nagyatádi Szn )o 
Ltvan földmivclésügyi miniszter vezetésével 
holnap Debrecenbe érkezik. Politikai körökben 
bire jár, hogy az itteni gyűlésen oly kijelentések 
fognak elhangzani, t melyek szélesebb köm 
ideklödésrc tarthatnak számot.

— Katonadélután sportversennyel. A 1 
toimság 29-én délután 15 és 20 óra kozott 
'fort versenyt rendez katonadélntán kerete jen 
n Pavillon laktanya előtti sporttéren. Az erde 
k'-s sportversenyek után az estét szórakoztató 
előadások fogják befejezni.

, — Az állam 3 milliárd kölcsönt kér a 
tóvárosi bankoktól. Hegedűs Lóránt pénzügy- ' 
miniszter azt a kívánságát fejezte ki, hogy a 
bankok folyósítsanak 3 milliard kölcsönt, amelyet 
azután alkalmas időben nyilvános jegyzésre i 
bocsátanának. A bai kok azonban a jelenlegi j 
helyzetben csak egy miiliárdot tudnak nélkü- I 
lözni az állam javára és ezt az összeget elő- ! 
légként adnák a pénzügyminiszternek, de i 
kikötik, hogy ezt az összeget részben lejárt [ 
pénzjegyekkel is fedezhessék.

— Halálozás. Hámorszki Arthur mint férj, szü­
lök, testvérek, vala.nint az alulírott nagyszámú rokon­
ság névé en is mély fájdalommal tudat mi felejthetet- i 
len jó feleségem, leányunk, testvérünk, nagynénénk, 
sógornőnk s áldott emlekü rokonunk, Hámorszky 
Arthurné, Rickl Piroska életének 39-ik, boldog i 
Házasságának ö ik évében folyó junius In 17 én délután 
4 órakor, hosszas szenvedés ut n törrént csendes el- ! 
hunytál. Drága halottunk földi részeit folyó hó 19-én, l 
vasarnap délután 4 órakor fogjuk a Kossuth utcai ' 
templomban kezdődő református gyászszertattas sze­
rint tartandó ima után a Kossuth-u.cai sirkertben lévő 
sirbotbai végső nyugalomra helyezni. Debrecen. 1921. 
junius hó 17 én. Á mod legyen csend s és olyan tiszta 
és boldog, mint a földön voltál! Szülők: Rickl Antal 
és neje Sesztina Piroska. Testvérei Margit férjével 
Tóby Józseffel és gyermekeik. Antal nejével Szabó 
Anikóval és fiók. Juliska férjével Mező Endrével és 
fiók. Sógora: dr Trocsányi Béla gyermekeivel A te­
metést Daukó temetkezési vállalat intézi, Kossuth-u ca 
ti. szám.

A magyar-cseh tárgyalások. A jelenleg 
Prágában folyj magyar-cseh tárgyalások során 
a csehek felvetették a műkincsek, levéltárak 
és múzeumok sorsának kérdését is. A közigaz­
gatási iratok és az ingó és ingatlan műkincsek 
hovatartozandósága tekintetében a megegyezés 
már létre is jött. Magyar részről Czako Elemér 
miniszteri tanácsos, Sz kfü Gyula és Bardossy 
László vesznek részt a tárgyalásokban.

— „Becord“ Autóforgalmi vállalat személy­
fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

között

A MfOVK nag-y-g-yülése
Budape t, junius 17. Ma délelőtt tartotta 

ünnepélyes keretek között harmadik országos 
nagv-gvülését a Magyar Országos Véderő Egye­
sület Podmaniczky-utcai székházában. A köz­
gyűlés tagjai állva hallgatták végig báró Perc­
nyi Zsigmond, az országos elnöki tanács tag­
jának szavait, aki beszédében üdvözölte a kor­
mányzót. Ezután következett az országos el­
nökség jelentése. A különböző csoportok egy­
másután terjesztik be jelentéseiket az. általános 
szervezésről. Mándoky Sándor beterjesztett je­
lentésében kiemeli, hogy a MOV E-nak ma már 
417 fiókja van. Az osztályok előterjesztései 
után Gömbös Gvula emelkedett szólásra : Ma 
táncoló, kávézó egyesületre ebben az országban 
szükség nincs, hanem dolgozó egyesületekre, 
amelyekkel kifejtjük azt az erőt, mely a ke­
resztyén Magyarország felépítéséhez szükséges. 
Itt célkitűzés, nem megalkuvás kell. EUensé- 
o-eink a zsidók, ellenségeink a szabadkőműve­
sek, ellenségeink mindazok, akik a keresztyén 
M'i<’-varország feltámadásában saját érdekeik 
veszélveztetését látják. Ezután dr W olff Károly 
az' Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga nevében 

! kösziüiti a nagygyűlést, mely a Himnusz cl- 
1 éneklésével ért véget.

A Duna-konrcrcncia
Páris, junius 17. A Havas-ügynökség je- 

: lentése szerint a Duna-konferencia elfogadta a 
■ dunai statútum végrehajtásánál felmerült \it:i> 
! kérdésekre vonatkozó határozatokat, továbbá 
í az. egyezmény átmeneti intézkedéseit is.

*7, úiitánt háborús adósNátfa
‘ Bécs június 17MMTI) Washingtonból je­

lentik : az Egyesült-Államok és a szövetséges 
hatalmak között a háborús ados 

_ r megegyezés
ezeknek a tartozásoknak a vissza­

fizetését 15 évre halasztják el.
H töi%énvliatóíiá|fi városok

Buiope-t. junin> 17. (MTI) A belügymi- 
nisztériumban törvényjavaslat készül, amely 
?öbb rendezett tanácsú varost törvényhatosagj 

fel több nagyközségét pedig

L- Jit ősszel kerül a nemzetgyűlés eb.. A 
Cántuli városok közül törvényhatósági jogot 
kapnak: Kaposvár, szombathely 
kanizsa.

fizetése tárgyában 
amennyiben

j'itt

A Székely Társaság közgyűlése. \ d< b- 
receui Székely Társaság folyo évi junius hó 
26-án délelőtt 11 órakor tartja évzáró kozpy-t- 
lését a városháza közgyűlési termében. Prog­
ram: 1. Elnöki megnyitó, tartja dr DarAó Jenő 
a Székely Társaság elnöke. 2. Titkán jelentős 
a Székely Társaságnak 1*320—21. évi működé­
séről dr Bartha Károly titkár. 3. Pénztárnoki 
jelentés az 1*320—21. évről és a pénztarvizs- 
gáló bizottság jelentése. 4. A megüresedő fő­
titkári tisztség és választmányi tag helyek be­
töltése. 5. Esetleges indítványok. 6. Emlékbe­
széd Benkő Józsefről, tartja dr R Kiss István 
egyetemi ny. r. tanár.

— Az Ír állapotok, sir Greenwo‘1 az 
angol alsóházban bejelentette, hogy a siuntei- 
nők junius eleje óta Írországban ■ >tis embert 
öltek meg. Így fest a jogrend a győztes álla­
mokban 1

— Kitüntetett cselédek, Fülöp József és 
Lazsurán Gergely ohati gazdasági cselédeket 
25 évi hű szolgálataikért a föhlmivelé-ügy i 
miniszter díszoklevéllel tüntette ki. A hű cse­
lédek részére kiállított oklevelek tegnap ér­
keztek le a föispáni hivatalhoz. Az oklevelek 
ünnepélyes átadásának időpontjáról Hubert Otto 
főispán még nem intézkedett.

Kitakarodnak Pécsről a szerbek. A 
szerbek már megkapták az entente parancsát 
Baranya. Baja és a szegedi háromszög kiön­
tésére. Hir szerint a szövetségközi katonai mis­
szió már meg is érkezett Pécsre, hogy a szerb 
megszállókkal tárgyaljon a kiürítés módozatai­
ról. A kivonulás előreláthatólag 3 — 4 héten 
belül meg fog történni.

— Tiszti igazoló bizonyítvány átvétele. 
Fclszólittatnak az alant felsorolt tisztek, hogy­
igazoló értesítésük átvétele végett haladékta­
lanul jelenjenek meg Debrecen sz. kir. város 
statisztikai hivatalában (Városháza. Kossuth- 
utcai kapu 18. sz. szoba) Nagy Sándor .1 mos 
tart, hdgy, Háhn Andor ny. áll. szds, Kádár 
Sándor tart., hdgy, Károlyi Árpád tart, hdgy, 
Karászy Pál tart, fhdgy, Simigh Zoltán tart, 
fhdgy, Zakariás László tart, hdgy, Horváth 
Zoltán tart, alhdgy, Hercogh Kálmán tart, 
hdgy. Horváth Imre tart, hdgy, Tankowy Béla 
tárt. hdgy.

- Németország kapta a felső-sziléziai 
bányákat. A „Narodni Listy“ jelenti, hogy Lon­
donban az a hir terjedt cl, hogy Felsőszilézia 
sorsáról megtörtént a végleges döntés. A hírek 
szerint Felsőszilézia valamennyi fontos bánya­
központját Németországnak Ítélték, mig Len­
gyelországot Vilnára vonatkozó igényének tel­
jesítésével kárpótolták.

- A lágymányosi gyilkost még nem hoz­
ták be Debrecenbe. Tegnap délelőtt a városban 
az a hir terjedt el, hogy a lágymányosi gyil­
kosság elkövetésével meggyanúsított Kovács 
Sándort a budapesti rendőrség lekisértette Deb­
recenbe és hogy Kovácsot az ügyészség fog­
dájában őrzik. Ezzel szemben mi úgy értesül­
tünk hivatalosan, hogy a nevezett terheltet ez 
idein még nem szállították Debrecenbe, de ido- 
száííitása különben jelezve sincs.

- Rajzkiállitás a kollégiumban, a deb­
receni ref. tanítóképző intézet rajzkörének ki-

i állítása megtekinthető ma esti 7 óráig. A kö- 
i zönségnek alkalma nyílik a szép és értékes 
i képekben gyönyörködni. — Maga a kiállítás
■ anyaga két csoportra oszlik, az elsőbe tartoz- 
' mik a művészi tehetséggel biró növendékek

müvei, mig a második csoport képei föltűnte- 
! tik a népiskolai rajztanitás fokozatait betartó 
l nem annyira'művészi, mint inkább praktikus 
' célú iskolai rajzokat. A kiállítás a k ill- gium 
í rajztermében d. e. *3—-1-ig és d. u. 3 7-ig 
j van nyitva. Belépődíj nincs.

- ..Nyukosz4 hirdetmény. Értesítő n a
1 Nyukosz tagokat, hogy egyesületünk foly > hó 
! 20-án, d. u. 5 órai kezdettel a városháza disz-

■ termében rendkívüli gyűlést tart. Tárgyso-o- 
I zat : 1. A lemondás által megüresedett elnöki

szék betöltés*. 2. Országos nagy választmány
I gyűléséről beszámoló. 3. Egyesületi jutásia­

tok, indítványok. Felkérem a Nyukosz. tagokat 
hogy a közgyűlésen minél számosabban jelen- 

! jenek meg.- „Becord“ Autóforgalmi vállaltit személy­
fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

I
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Hemeiitett buMvetömagot használó 
kisgazdák kitüntetése A debreceni gazdasági 
egyesülőt felhívja a.ua debreceni kisgazdákat, 
akik a fonó évben nemesített búzavetőmagot 
használtak és a nemesített vetőmag használa­
tával eredményt tudnak felmutatni és akik az 
országos gazdasági egyesület növény nemesítő 
bizottsága utján a Hangya, a magyar gazda­
szövetség fogyasztási és értékesítő szövetke­
zel adománya folytán elisiuerő oklevél általi 
kitüntetésben óhajtanak részesülni: a foly ó 
192i. évi nemesített biizavetíimng használatá­
val elért eredmény bcigazolása céljából, hz 
aratási idő alatt gazda ági egyesületünk tit­
kári hivatalában (Piac-utca 61.) 20- 30 neme­
sített buzakalászt mutassanak be. Az, így be­
mutatott buzakalaszok gazdasági egyesületünk 
által az országos magyar gazdasági egyesület- ] 
hez fognak jutalmazás végett felküldetni.

— Az ébredé Hajdúság. E cimen érdekes tudó- , 
»Hásl közöl a .ll.jdusagi Virradat' legújabb szama ; 
arról, hogy mert nem fogadták lovas bandériummal í 
Hajdubö.zörménvben a politikus Baltazárt a hajdú­
gazdák? A lap kapható az összes keresztyén árusok- 1 
n I és keresztyén trafikokban.

— A kereskedelmi és iparkamara ezúton | 
hozza érdekeltsége tudomására, hogy a keres- j 
kedelemügyi m. kir. miniszter űrtől vett érte- ; 
sülős szerint a török alattvalók védelmét úgy I 
nálunk, mint Ausztriában a svájci köztársaság [ 
képviseletei vették át. Ennek következtében a ' 
régebben akkreditálva volt török császári dip- i 
lomáciai es konzuli tisztviselőknek ilyen jelle- j 
gük megszűnt és amennyiben azok az ország 
területén tartózkodnának is tisztán magán­
személyeknek tekintendők. Kivételt képeznek 
a svájci külképviseleti hatóságoknál beosztást [ 
nyert török tisztviselők, akiknek névsora a ka- [ 
macánál betekinthető.

Hogyan lehet a 24 órás időszámítást 
legkönnyebben megszokni ? Nagyon egyszerűen. I 
Az ember elmegy Szentanna-utca 12. sz. eld, | 
a Hadröi irodájába, s ott az órájára felillesz- i 
teti a 24-re beosztott tij óralapot. Az egész 1 
kerül öt koronába, melyből egy korona 50^ fii- 1 
lér a hadirokkantuk javára jut. i

A népszerű Sarkadi Vili Tarka szia- 
pada szombaton este kezdi meg előadását a 
Központi szálló kerthelyiségében. Na«rszerfl 
szereplők kiváló műsorral lépnek fel.

országos gyapiiivásár DebroeeRöen
A folyó hó 26. 27 és 28 án Debrecenben 

tartandó gyapjuvásár iránt még külföldön is 
óriási az érdeklődés. A gyapjntermelö gazdák 
tömegesen szállítják gyapjújukat a debreceni 
közraktárba.

Á égre tudatára ébredt a magvar ^azda 
is. hogy közvetítő zsidó nélkül is lehet gyap­
jút stb. értékesíteni, sőt a közvetítő dijak'is a 
termelőnek maradhatnak meg, mert a vásáron 
közvetlenül a gyárak megbízottjai vesznek részt 
A gyapjú árak a vásár közeledtével állandóan 
emelkednek. Minden gazdának saját érdeke 
hogy gyapjukészletét ezen a vásáron értékesítse. 
A debreceni „Hangya“ készséggel szole-ál fel 
vilígositással.

Siessen minden gyapjutermelő az utolsó 
hit telhasznalasával gyapjúját, vagy pár zsák­
mintát a debreceni közraktárba beszállítani! 
fn.,i í? v?isü' ■'•‘.!,;1'bWPvel hosszabb cikkben 
foglalkozik a Hajduföid holnapi számában a lap 
kitűnő gazdamunkatársa: fíirö Pál 
sági akad, tanár.

í Pályázati hirdctniÉny!
A ni. kir. dohánygyár igazgató- 

- ■'tiga a debreceni dohánygyári be- 
I tegsegélyzö pénztár főorvosi ellá- 
í tásra pályázat hirdet.
j Javadalmazás évi 4000 (négyezer) 
i korona kincstári tiszteletdij, ‘ ezen 
I felül pedig minden egyes bete°-- 
, segélyzö pénztári tag után — meFy 
j <0O 750 fő között váltakozik — 
I ovi 10 (tiz) korona tiszteletdij pót­

lék. mely ideiglenes érvényű járan- 
i dóságok havi utólagos részletekben 
I a debreceni ni. kir. állampénztárnál 
i lesznek folyósítva.

Pályázati feltételek: Töivény- 
j szabta minősítés azon megjegvzé's- 
i sei hogy a hosszabb idő óta alkal­

mazott helyettesítő orvosok vagy 
; nőorvosi gyakorlat, illetőleg képe- 
! sitéssol biró orvosok előnyben ré- 

szcsittetnek. i
A folyamodványoka hirdetménynek 

a debreceni „Hajduföld“ politikai ua- 
. pilapban történt 3-ik megjelenésétől 

számítandó 14 napi határidővel a 
debreceni m. kir. dohánygyár igazga

I tósagához nyújtandók be. Az° állás 
f betöltése a betegsegélyző pénztári 

közgyűlés választása utján történik 
Egyéb felvilágosítást ti dohány­

gyár igazgatósága nyújt 
Debrecen, 1921 junius 16.

v . _ _ _ _ _  M-kir- dohánygyári igazgatósás..... • Ä-UuT" ~
™>rem., F.r.a^

ny. gazda

SPORT
. .. BEAC. Ma, szombat délután 17 és ecv-
ketted (fél b) árak r tar ja nagyfontosságu bajnoki 
footbal mérkőzését a két c apat az Ügetőtéu nd an Nyíregyháza lelj’s csapa aval jön le éíTgy aPÄ. 
pessegfl DI-AL együttesnek ug.a csa< meg kel dől- 
goim, hogy megszerezzék a sokat jelentő két n -mm 
Szép és erős mérkőzést várunk p 1,1,01

■LSz kerületi tanácsülése. A kerületben fe i-ai 
mozódott ügyek s a bajnokság b.-f-jezése körül <-a<Á 
bizonytalanság a tanács síirg s összehívására vezetett. 
Az ti és httfön, folyó hó 20 án dé’u án 4 órakor lesz' 
-rmVv t ,bU “ ik i : -1 »"TU'et ági is elnöki’ 
Fülelnek?" M'°7* a vesz(t^ a re- 

env •ornaveneny. A vasárnap, tornaver-
után 3 órakor lesz ak 'ÖprÖM)'a szomhi"«n «1-

„Becord“ Aoto'orgaimi vállalat szemelj- 
íavaroxása folyó hó 19-én. vasarnap indal meg.

Rose nyelviskola
Nagyerdőn. 

oo
HETI Ml SOR: 

aton Wrletszünetben : ördöu

moígösziabdíak közleményei
Az ördög mátkája kerül színre.

mátkája.
Színhazak és
Szombaton
Vasárnap délután került ismét színre Az 

erdeszleány mérsékelt helyárakkal, Kardos Gé­
zával és Budai Ilonkával a Címszerepben.

Az Isteni szikra dráma ti felvonásban és 
a Vízözön a szállodában vígjáték 2 felvonás­
ban. bemutatja az Apollo 7 és 9 kor.

Álarcos Szerelem bűnügyi történet 6 fel­
vonásban. ma, szombaton és holnap, vasárnap 
az Urániában.

A tőzsde
Hrichilárótéisde jun. 17. (MII.) Berlin 850, Hol 

laud 196.' .,, Newyork 592,London 2241.Páris 4755. Milánó 
29-80, Prága 820 .Budapest 23 2 
rest 910, Varsó 45, Bées 120 —

Lira 3425, Francia Frank

Dinár 1810, Lengyel márka 23.

., Zágráb 400, Buka 
Osztrák lebélyeg 80.

Bécsi valuta jnn. 17. (MTI.) Márka 972 Lei 1Q35, 
Líra 3425, Francia Frank 5500, Svájci Frank 1140, 
Dollár 570.—, Kubel 830, Sokol 930. Angol font- 2.540. 
Dinár 1810, Lengyel márka 23.

Kifizetésed: Zágráb 45C, Berlin 970, Prága!).? 
Budapest 254. Olasz 3450, Svájc 11375, Newyork 675. 
Varsó 50‘>s, l’áris 5512, Amsterdam 224—, Bukarest 
1027, London 2570, Sófia 720.

Budapesti Zárlat jun 17. (MTI.) Magvar hitel 1500 
Osztrák hitel 715, Angol-Magyar bank 700, leszámít., 
bank 690, Magyar-Olasz bank 302, Jelz hitelbank 260,

METEOR MOZGÓBAN
Bocckay-tér.

Holiap Junius lé-én, vatarnap

XA-XA
li. rész, 8 felvonás. Dzsungel-dráma 

Indiából.
Bajor emlékek

látványos.
Előadások kezdeted, u. 3, 5,7és9órakor 

I’énztArnyitás d. e. 10 órakor.
Helyárak: P. 16, F. 14, I. 12, II.

IU. 6 korona.

üppó hirdEtések.
Kiadó

feles fö’d kerti vélemény­
nek, vagy tengerinek vá­
ros alatt 2 300 négy­
szögöl területű. Gazdák 
Bankja Kossuth u. 17 sz

Forgács István
I müórás 

Sádogosu.
Eladó

Szabolcsvirmegye Rohod 
község határában 100 drb 
merinói anyabirka. Kujbus 

Mihály Rohod.
Wiíiiiií 

•*üo’ok»p,ao Pannonia ép!i 
let. Bármilyen « szakmába váaó 
munkákat pontosan és luté- 

nyoun készítenek.

Megvételre 
ker,xS5k 2—3 9z°báu kis 
családi házat, .lehetőleg 
kertségben. — Értekezni 
Rendőrség I. em. 67. ajtó.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULÓ I. 
Batthyányi-Utcza 22,

____ Tölefon 1365.
~Klfütó

fiú felvétetik lapunk kiadó- 
h,''ataláb3n. Jelentkezni 
lehet a hivatalos órák alatt

Koros Sándor 
iini-siiií hitiihs Piae-í. is.

öltönyök kaphatók.

, Egy
Johnston kévekötő» arató­
gép eladó Veres utcaa 4

Hloiyhár elieiT
IMÍi J,,VÁRY IKAMN rlüC-utaa <£

8,

junius 1$

Kéretik. bank 6200, Pesti hazai «Isö ----- ..
miskolci 2325. ’ r*®A

Talitak. Napoleon Mtó -, Angol font ö» 
950, Dollár 248—246, Francia frank 2O7ü — 2060 ir, 
365-, Lira 1290 -13UÜ, Osztrák kor j- k‘
Rubel 58 60, Lei 1182----- , Sokol 333----- ’ ‘ sTa7!
frank — — Korona dinár 670—690 Fránfc r .
670-690, Lengyel márka 23—24. ""»*»

Sertésjelentés: jun. 1«. (MTI.) Felhajtás jk», 
Arak élősúlyban könnyű 52. közép 56, príma nehé r' 
(irb sertés, ‘érkezett _— drb sertés, összesen -Lj 
ejadatott - drb sartés. maradvány — drb sertés 
Arak: zsíros fiatal nehéz 53—55, közép 48—öj *7
12—48, sertéscomb 80—84, karaj 100 -105 mail'.'.F"" 54 72, borjúhús 36-76 »"balms

Ssarvasmarha jelentés. Felhajtás 765 drb Cbwi 
318 drb magyar tarka tehén, 86 drb magyar bika a 
drb magyar bivaly. Arak : jobb minőségű bika '^5-19« 
sdány 2Ó-24, ökör közép 25- 32, alárendelt minőséts 
12—22, tarka üsző közép 23 -36, alárendelt magvar t». 
hón 15- 35, tarka tehén 17—34, bivaly 17—23*'növen 
dók 10- 18 Irányzat előbb szilárd, később lanyha

Tennénytöisde jelentés: Zab 830, Budapesten 
állomáson 780 búza júniusra 850 —870, tengeri Bitdi^ 
.pesten 820, állomáson 760—773, takarmány úrim 7mi 
állomáson. Sörárpa 811. 1 *'

Nőt és férfi kalap megren- ll|«p II ra 
deiések ésj<.vitások gyorsan F IwLl-lJ 63 W és pontosan készíttetnek 1 lny **• Ut*» ““

Kérelem.
Felkérem mindazokat, akiknek 

dung Adám sertéskereskedő voll 
debreceni (Angol királynő szálloda) 
lakos tartozik, hogy egyöntetű el­
járás céljából dr lukacs Dezső 
ügyvéd irodájában. Debre­
cen (Ferenc József-ut 63. 
,®5n®’®0 saját érdekükben minél 

előbb személyesen jelenjenek meg, 
Debrecen, 1921 junius hó 17-én.

Aáron László.

Dollar
SZOKOL, LEI síb.
ffTrnTnwj in i ii ■ 11

BANKA! IBEIfM i
(Kenyérpiac) Telefon PO9.

Nyilttér

MULEP 
kilogrammonként 400.— K 
■-s minden méhészeti felszerelés (Boconádk 

rendszerű kaptárak) legjutányosabban 
kaptató

HOHTOHÁBYVIDÉHI méhészeti h. t.
22- »•. “int B0CZÖ’ »API BEHESZETE Újpest, képviselete

[IDEGEN KIFIZETÉSEK 
=~ devizák, csekkek = 
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK 
= PÉNZVÁLTÓ ÜZLET ===== 
DEBRECEN, PlAC-U 67. 
(Frohner szálloda) Telefon 407

a.ua

